

# 张店区财政局 2018 年政府信息公开工作 年度报告

## 一、概述

2018 年以来，全局政务公开工作全面落实《中华人民共和国政府信息公开条例》和《关于印发张店区当前政务公开工作主要任务分解表的通知》（张政办发〔2018〕62 号）要求，各职能科室认真贯彻落实政府信息公开工作的有关制度，对上网发布信息的采集、分类、整理、审批等工作制定了相应的流程，对重点领域信息公开工作做到及时公开，本年度政府信息公开工作运行正常，各项工作取得较好成效。

## 二、政府信息公开的组织领导和制度建设情况

为了做好政府信息公开相关工作，我局领导高度重视，成立由主要领导审查，分管领导负责，办公室抓落实的工作机制。在局办公室设置专人负责政府信息公开，具体处理相关工作。

## 三、发布解读、回应社会关切以及互动交流情况

围绕局中心工作，针对公众关切，主动、及时、全面、准确地发布权威政府信息，特别是有关财政工作的重要会议、重要活动、重要决策部署，经济运行和社会发展重要动态，重大突发事件及其应对处置情况等方面的信息，以增进公众对财政工作的了解和理解。与公众进行互动交流，我局专门设立了咨询电话（2869974、2869863），以便及时答复公众询问。我局 2018 年度共接受有关政府信息公开方面的

咨询 3900 余人次,其中现场咨询 1000 余人次,电话咨询 2900 余人次。对所有咨询,我局高度重视、认真处理,做到耐心细致,件件有答复,受到群众好评。

#### 四、《张店区 2018 年政务公开工作要点》及重点领域政府信息公开工作推进情况和公开情况

##### (一) 加强预期引导

**加强财政政策信息公开。**通过在区政府网站公开人代会报告的形式,如通过《关于淄博市张店区 2018 年以来预算执行情况的报告》、《关于张店区 2018 年预算执行情况和 2019 年预算草案的报告》等,定期公开全区财政收支情况,解读财政收支增减变化情况及原因、预判财政收入走势,主动解释说明收支运行中可能引发社会关注的热点问题,引导社会各方面正确认识财政形式。

##### (二) 推进减税、降费、降低要素成本信息公开

###### 1、健全完善收费目录清单制度

张店区财政局及时制定并向社会公布了行政事业性收费、政府性基金和涉企收费目录清单。

将《2018 年张店区区级现行行政事业性收费、政府性基金项目目录》、《2018 年张店区区级现行涉企行政事业性收费、政府性基金项目目录》、《关于公布 2018 年淄博市张店区行政事业性收费和政府性基金目录清单的公告》及时予以公开。

###### 2、政策措施及执行落实情况

张店区积极贯彻落实国家有关优惠政策,2018 通过张店

区政府网站将《财政部 国家发展改革委关于停征 免征和调整部分行政事业性收费有关政策的通知》（财税〔2018〕37号）和《财政部关于降低部分政府性基金征收标准的通知》（财税〔2018〕39号）和《张店区关于设立涉企收费动态监测点及聘请监查员的通知》（张财〔2018〕73号）及时公布，严格按照国家有关政策执行。

### （三）推进重大建设项目和公共资源配置信息公开

**推进公共资源配置信息公开。**根据《中华人民共和国政府采购法》、《中华人民共和国预算法》、《中华人民共和国政府采购法实施条例》、《中华人民共和国政府信息公开条例》和《政府采购信息公告管理办法》（财政部令第19号），在张店行政区域内政府采购货物、服务项目，以及依法不进行招标的政府采购工程项目的政府采购行为信息公开。

信息公开的主体：采购人、采购代理机构是政府采购信息公开的主体。财政部门是政府采购信息公开的监督管理部门。

信息公开的范围：采用招标、竞争性谈判（磋商）方式的，政府采购信息均公开；采用单一来源、自行采购方式（涉密采购除外）的，只公开采购合同；采用询价方式的，采购需求、验收报告可不予公开，其他均公开。

信息公开和内容：除涉及国家秘密和商业秘密以外，政府采购预算、采购需求、采购文件、采购公告、采购结果、采购合同、验收报告等政府采购活动数据和资料。

信息发布的媒体：山东省政府采购网、淄博市政府采购

网、淄博市公共资源交易网。

#### （四）推进政府和社会资本合作（PPP）项目信息公开

一、通过在政府网站设立 PPP 专题专栏，全面公开相关法律法规、政策文件、项目进展、典型案例等信息。

##### （一）政策文件：

1.《关于进一步规范山东省 PPP 项目综合信息平台管理规程的通知》鲁财金〔2018〕54 号。

2.《关于印发政府和社会资本合作项目财政承受能力指引的通知》财金〔2015〕21 号。

3.《关于印发 PPP 物有所值评价指的通知》财金[2015]167 号。

目前我区进入平台信息库的项目为张店区老旧小区综合整治改造 PPP 项目，项目处于执行阶段。按照项目推进的工作流程，及时和适时公开了各阶段的项目信息。

#### 五、主动公开政府信息以及公开平台建设情况

##### （一）主动公开政府信息情况

根据区政府的统一安排，我局制订了政府信息公开目录，包括机构职能、政策法规、业务公开信息、统计数据报表等共 90 条最新的相关内容，并对信息进行了详实的审查，确保准确无遗漏。

##### （二）政府信息公开载体建设情况

局专门设立了信息公开专用电脑 1 台，并指定专人负责此项工作，及时上网维护更新，确保公开信息工作不遗漏。

同时，对相关人员进行业务培训，确保熟练掌握相关知识技能，保证工作顺利开展。

## **六、办理人大代表建议和政协委员提案情况**

2018年我局收到2条人大代表建议和3条政协委员提案，按时办结并回复。

## **七、政府信息公开申请办理情况**

2018年我局收到3条政府信息公开申请，按时办结并回复3条公开申请。

## **八、政府信息公开收费及减免情况**

2018年度我局未向任何公民、法人或者其他组织收取政府信息公开费用。

## **九、因政府信息公开申请提起行政复议、行政诉讼的情况**

2018年度我局无因政府信息公开申请提起行政诉讼。

## **十、政府信息公开保密审查及监督检查情况**

自实行政府信息公开以来，我局严格遵守《中华人民共和国政府信息公开条例》有关规定，认真做好信息公开的保密审查工作。具体工作中按照“谁制作，谁审查；谁获取，谁审查”的总体要求，由信息公开内容提报科室进行初审，然后报分管领导进行复审。

## **十一、所属事业单位信息公开工作推进措施和落实情况**

目前我局事业单位的信息公开工作由局机关统一管理，同步推进。

## **十二、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况**

### （一）存在的主要问题

一是对政府信息公开的认识有待进一步深化；二是信息公开的内容有待进一步完善；三是信息更新不够及时。

### （二）改进措施

一是提高认识，规范工作。加强对《中华人民共和国政府信息公开条例》和《山东省政府信息公开办法》的学习，严格按照《条例》和《办法》要求公开本单位的政府信息，加强监督，逐步提高政府信息公开工作的工作成效。

二是进一步梳理本单位所掌握的政府信息，完善公开内容，定期维护，确保政府信息公开工作能按照工作流程有效开展，公众能够方便查询。

三是加强政府信息规范化、制度化、程序化。创新工作思路，完善工作平台，强化宣传引导。为政府信息公开营造良好的环境，为社会公众提供全面有效的信息服务。

### 十三、需要说明的事项与附表

无其他需要说明的事项。相关统计情况见附表。

2019年3月20日